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eTECNOLOGÍA 

MENOS DEL 1% DE LAS PERSONAS 
PUEDE DETECTAR FALSIFICACIONES 
GENERADAS POR lA, SEGUN UN ESTUDIO 

aura. El trabajo de la multinacional iProov revela poca conciencia de los usuarios ante los deepfakes. 

Ignacio Arriagada M. 

pulación deimágenes, au- 
dios y videos haalcanzado 

unnivel desofisticación y realis- 
mo sin precedentes gracias al 
uso de técnicas de inteligencia 
artificial (A). Este tipo deconte- 
nido, denominado mundial- 
mente como deepfake, muestra 
algo que, ala vistay oído decual- 
quier persona, parece verdade- 
ro yreal. Sin embargo, es total- 
mentefalso. 

Amedida que los deepfakes 
se vuelven más auténticos y su 
viralización aumenta por redes 
sociales, se ha convertido en un 
reto detectar si hasido creado 
porlala. Asílo confirma un es- 
tudio realizado por iProow, pro- 
veedor mundial de soluciones 
científicas para la verificación 
biométricade identidad, quein- 
dica que menos del 1% de las 

pudo distinguir con 
el contenidoreal del 

falso entodoslos estímulos, que 
incluían imágenes y videos. 

Eme: 

  

RESULTADOS 

Elestudiocontó conlaparticipa- 
ción de 2.000 habitantes de Es- 

tados Unidos y del Reino Unido, 
deentrelosI8 y65años y más, a 
quienes se les expuso una serie 
de contenidos reales y deepfa- 
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LAS HABILIDADES PARA DETECTAR UN CONTENIDO AUDIOVISUAL ADULTERADO ES MUY BAJA EN ALGUNOS. 

Kes. Los principales hallazgos 
fueron los siguientes. 

-La detección de deepfakes 
falla: solo 0,1% delos encuesta- 
dos logró identificar correcta- 
mente todos los estímulos 
deepfake y reales en este estu- 
dio, en el que se preparó a los 
participantes para que buscaran 
elcontenido falso. 

-Generaciones mayores, las 
más vulnerables: el trabajo en- 
contró que el 30% de las perso- 
nas de55-64años yel39% delos 
mayores de 65 años nunca ha- 
bían oído hablar de los deepfa- 
Kes, lo que es una importante 

brecha de conocimiento y una 
mayor susceptibilidad. 

Videos, losmás preocupan- 
tes: los videos son particular- 
mente desafiantes, ya quesolo el 
9% de los participantes pudo 
identificar todos los deepfakes. 
Esta vulnerabilidad genera se- 
rías preocupaciones sobrela po- 
sibilidad de fraude basadoen vi- 
deos, como suplantación de 
identidadenvideollamadasoen 
escenariosenlosqueseutilizala 
verificación de video para verif- 
carlaidentidad. 

-Los deepfakes están por to- 
das partes, pero nose compren- 

den:sibien lapreocupación por 
el contenido audiovisual falso es- 
tá aumentando, muchos desco- 
nocen esta tecnología. Uno de 
cada cinco delos encuestados 
(229%) nunca había oído hablar 
de esto antes del estudio. 

-Elexceso de confianza está 
muy extendido: a pesardesuba- 
jorendimiento, los consultados 
mantuvieron una confianza ex- 
cesivaen sus habilidades para 
detectar deepfakes (más de 
160%), al margen de si sus res- 
puestas eran correctas o no. Es- 
to fueasíen el caso de los adul- 
tosjóvenes (de18a34 años). 

-Laconfianzase ve afectada: 
lasplataformas de redessociales 
se consideran caldo de cultivo 
paradeepfakes. De hecho, Meta 
(49%) y TikTok (47%) son los lu- 

ares donde másse encuentran 
deepfakes en línea, según ad- 
vierte iProov. Esto, a su vez, ha 

reducido la confianza. En ese 
contexto, el 49% delosentrevis- 
tadosconfiamenos enlasRR.SS. 
trasenterarse dela existenciade 
deepfakes y solo uno de cada 
cinco de ellos denunciaría una 
sospecha en esas plataformas. 

-Se necesitan mejores me- 
canismos de concientización y 
denuncia: menos de un tercio 
delas personas entrevistadas 
29%) notoman ningunamedi- 
da cuando se encuentran con 
una presunta falsificación pro- 
funda, lo que probablemente 
se debe aque el 48% deellos di- 
ce que no sabe cómo denun- 
ciar, mientras que a una cuarta 
parte no le importa si ve una 
presunta deepfake. 

-La mayoría de los consumi- 
dores no verifican activamente 

la autenticidad de la informa- 
ciónen línea: a pesar dela cre- 
ciente amenaza dela desinfor- 
mación, solo uno de cada cuatro 
delos participantes buscafuen- 
tes de información alternativas 
si sospecha que se trata de una 
falsificación profunda. 

  

  

CUMBRE MUNDIALES EN PARÍS. 

  

EE.UU. Y REINO 
UNIDO NO 
FIRMAN LA 
TEXTO SOBRE 
UNA lA ÉTICA 

Estados Unidos yel Reino Unido 
nofirmaronla declaración emi- 
tidaayer porlacumbre de París 
sobre la inteligencia artificial 
(14), que pide quela aplicación 
deesta tecnología sea abierta y 
ética. 

Un total de 60 países y enti- 
dades supranacionales, comola 
Unión Europea (UE), se suma- 

ronaladeclaración, que estable- 
cequeunadelasgrandes priori- 
dades debeser “velar para que 
lalA sea abierta atodos, inclusi- 
va, transparente y ética”. 

Entre los firmantes figuran 
10527 Estados de la Unión Euro- 
pea(asícomo la propia UE), Chi- 
na, India, Japón, Australia, Cana- 
dá, Brasil, Chile y el Vaticano. 

Poco antes del acuerdo al- 
canzado, el vicepresidente de 
EE.UU., JD Vance, dejó claro en 
la cumbre la oposición de la ad- 
ministración de Donald Trump 
aunenfoque basadoen laregu- 
lación y auna gobernanzaglobal 
delatecnología. 

Afirmó que “unaregulación 
excesivadelalA podría matara 
un sector en plena eclosión” y 
quetiene “implicaciones revolu- 
cionarias”, antes de lamentar 
queaveces “nuestrasrespuestas 
tiendenaserdemasiadocautas, 
deaversiónal riesgo”. 

 

CIENTÍFICOS DESCUBREN QUE EL NÚCLEO 
INTERNO DE LA TIERRA ES MENOS SOLIDO DE 
LO QUE SE CREÍA Y QUE ESTA CAMBIANDO 

núcleo interno de la Tie- 
E- es menos sólido delo 

que se pensaba y puede 
haber experimentado cambios 
estructurales ensuformaduran- 
telas dos últimas décadas, que 
estaría localizados cerca de su 
superficie. 

Lo más probable es quelos 
cambios cerca del límite del nú- 
dleointernoseanelresultado de 
una deformación viscosa, cam- 
biandosuformay desplazándo- 
se enellímite superficial del nú- 
cleointerno, indica un estudio 
publicado en Nature Geoscien- 
ce. 

La causa más clara del cam- 
bio estructural esa interacción 
entreelnúcleointemo y el exter- 
no, considera el equipo de inves- 
tigación, segúnelautor principal 
dela investigación, John Vidale, 
dela Universidad del Sur de Ca- 
lifornia (EE. UU). 

“Se sabe que el núcleo ex- 
terno fundido es turbulento, 
pero no se había observado 
que su turbulencia perturba- 
raasu vecino, el núcleo inter- 
no, en una escala de tiempo 
humana”, explicó Vidale. El 
estudio muestra además por 
primera vez que “probable- 

mente” el núcleo externo per- 
turbaal interno, agregó el geó- 
logo, y son unos cambios que 
pueden ayudar a mejorar la 
comprensión de sus propieda- 
des y estructura. 

Elnúcleointernosólido dela 
Tierra se cree que desempeña 
un papel importanteen el man- 
tenimiento del campo magnéti- 
co del planeta. Investigaciones 
anteriores han propuesto queel 
núcleo interno ha sufrido cam- 
bios derotación o de forma alo 
largodeltiempo, peronoambos 
simultáneamente. 

La Tierra está formada por 

ESTE FENÓMENO TENDRÍA REPERCUSIONES EN LA ROTACIÓN TERRESTRE 

varias capas: la corteza, el man- 
10,el núcleo externoy el núcleo 
interno, este último situado 

5.000 kilómetros por debajo de 
hasuperficie. Estenúcleointerno 

  

está anclado por la gravedad 
dentro del núcleo externo líqui- 
dofundido y hastaahorase pen- 
saba que era una esfera sólida. 

Un estudio reciente demos- 

tró queelnúcleointerno pasó de 
rotar másrápido a hacerlo más 
despacio queelresto dela Tierra 
entornoa 2010. 

El nuevo estudio utilizó da- 

tos de ondas sísmicas incluidos 

11 terremotos repetidos de 42 

lugares cercanosalasislas Sand- 
wich del Surdela Antártidaocu- 

rridos entre 1991 y 2024- para 
darunaidea delo queocurreen 
elnúcleo interno. 

Mientras quelas propieda- 
des delas ondas sísmicas gene- 
radas por los pares de terremo- 
tos queatravesaronel núcleo in- 
ternoson coherentes, aquellas 
que solo lo rozaron son diferen- 
tes, lo que, según los autores, se 
explica mejor por los cambios 
temporales en la forma del nú- 
dleointerno.cg 
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